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Ordförandesidan

Filmkväll 14 december
Renoveringen av Beatrice Aurore

med efterföljande diskussioner

9 oktober 1987 välte kranen över Beatrice Aurore och kapade henne
strax framför masten. Filmer är från renoveringen 1987-1991

Filmen startar 19:00
Fritt inträde men vi vill att du anmäler dig på h.samuelsson@comhem.se

så vi har lite koll på hur många som kommer.

Fika och korv till försäljning

Vi är nu i full gång med att planera sommarens aktiviteter. Vi har haft ett minskat antal deltagande
jakter på våra arrangeman som bl a beror på att flera av de jakter som brukar deltaga har sålts
eller bytt hemmahamn. De arrangemang som vi själv arrangerar är Våreskader som arrangeras av
55:a klubben och går av stapeln i slutet på maj början på juni i mellanskärgården med samling i
Säck. Midsommarfirande som arrangeras tillsammans med SYS och GYS och har de senaste åren
varit på Ornö Varv. Nypan Trophy som arrangeras av 40:a klubben och seglas runt Nämdö i
mitten på augusti med samling i Skärvassaviken på norra Nämdö och kräftsiva på kvällen.
Skärgårdskryssarens dag, den första lördagen i september, med segling från Getfoten söder om
Waxholm till Blockhusudden.

Till dess arrangemang kommer SM/Skärgårdskryssarepokalen för 22:or och klassmästerskap för
30:or som någon extern klubb arrangerar. I somras fick Sandhamnsregattan en ordentligt skjuts
framåt med en Klassikerklass som var mycket uppskattad där ett 40tal båtar deltog. Scandal
Beauty Tropy Race för större klassiska båtar som de senaste åren utgått från Vasahamnen
arrangeras av GYS och har också haft ett minskat antal deltagande båtar.
Vad kan vi då göra för att utveckla våra aktiviteter. Kan man göra en vårträff på något annat sätt.
Nypan Trophy, det är många arrangeman i augusti som Nypan Trophy konkurrerar med. Vi får
ta ett resonemang med 40 och 55:a klubben. Det arrangeras även många seglingar runt omkring i
landet, hur kan vi bättre uppmärksamma det? Skicka gärna in resultat och artiklar till Skärgårds-
kryssaren. Har du några idéer så hör av dig till någon i styrelsen.

Hans Samuelsson
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Ganska snart efter jubileumsregattan och
Europacupen 2012 i Nynäshamn började vi i
SSKF:s styrelse fundera på var man kunde
segla 2016. Tiden från starten på ett större
evenemang och själva startskottet under
seglingarna är mycket längre än vad man kan
tro. I SSKF:s styrelse kom vi fram till att vi
kunde fråga om segelsällskapen i Uppsala ville
arrangera. För säkerhets skull pratade vi först
med 22:a och 30:a klubbarna för att höra om
det var OK att segla på en insjö.

Så småningom hade det diskuterats klart och
styrelsen kunde göra en officiell förfrågan till
Uppsala. Förslaget presenterades i början av
oktober 2013 för Uppsala Segelssällskap som
bestämde att det var en intressant regatta att
arrangera och att man skulle bjuda in Ekolns
segelklubb som medarrangör. Sedan följde som
vanligt en oändlig mängd möten och beslut
samt en hel del frustration över att det var
svårt att hitta rätt kontaktpersoner framför
allt i Tyskland. Diskussionen om vilka typer
av SK30:or som skulle få starta var också som
vanligt rätt besvärlig.

Till sist var i alla fall regattan på gång och den
inleddes med en eskader från Nynäshamn.
Eskadern som leddes av Gustaf Holgersson
blev ett mycket lyckat arrangemang med
stopp på Fifång, Björkö och i Sigtuna på
vägen till Uppsala. Särskilt guidningen i
Sigtuna var intressant, den var bokad att vara
en timma men vår guide som normalt var
ansvarig för guiderna på Björkö gick runt och
pratade i två och en halv timma och avslutade
med att sitta och fika med oss. Han hade lika
trevligt som vi som blev guidade och tyckte
att det var länge sedan han hade en så
intresserad grupp som ställde så mycket frågor.

När vi kom till Uppsala hade båtarna delats i
två grupper, de 16 A22:orna låg i ESK:s hamn
och de 11 SK30:orna och övriga klassiska
båtar i USS hamn. De ”övriga klassiska
båtarna” som skulle kappsegla var sju SK55:or
och en R8:a. Kappseglingarna för A22 och
SK30 vet jag inte så mycket om och det skrivs
det om i andra delar av tidningen, vi var helt
upptagna med klassikeravdelningen. Min
vanliga besättning har numera flera småbarn
och är inte med och seglar längre så jag seglade
med Per Hellgren från Örnsköldsvik och
Marianne Arnrup – välkänd seglare av en
nedriggad 55:a.

För de klassiska båtarna var det tre väl-
arrangerade distanskappseglingar med
jaktstart. Båtarna seglade enligt Almatal, lätt
omräknade eftersom Almaregelns representant
räknade om lite efter tycke och smak för att få
handikapptalen rättvisa. Det blev förvånans-

Uppsala Regattan 2016

6:an Sessan

Text: Jan Pettersson
Foto: Annika Ahlstedt
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värt bra och någorlunda rättvist, att segla
strikt efter regeln hade nog inte fungerat.

Seglingarna inleddes med Slottsrundan, en årlig
kappsegling på ca 22 nm som seglats sedan
1927. Ekoln - där vi hade seglingarna –
stoltserar med tre slott: Wik, Sjöö och
Skokloster. Starten sköts iväg utanför ESK:s
klubbhus och första rundningen var vid Wiks
slott. Vinden kunde beskrivas som ”rätt stark
men det går med genua”, en vindstyrka som
stod sig hela regattan. Rio kom i väg bra och
kunde sträcka över nästan hela sjön innan vi
slog upp mot viken där Wiks slott ligger.
Under sträckbogen passerade vi R8:an
Yaramaz och SK55:an Kee-Go. Dessa båda
båtar kom att tampas med varandra under alla
tre regattadagarna och hade förvånansvärt nog
liknande fart trots att de ser så olika ut. Rio
höll undan för de andra båtarna och ledde vid
första rundningen och fortfarande vid
rundningen av nästa boj vid Sjöö slott. Rio
hade troligen fortsatt att leda om hon inte hade
gått på fel sida om en ö där det var lä och
bråkat med SK55:an Ninni. Det var nämligen
så att Almaregeln hade ändrats genom att
tillägget i mätetalet vid segling med spinnaker
tagits bort. Detta var för att främja spinnaker-
segling med klassiska båtar. Tråkigt nog hade
bara Ninni besättning nog att segla med
undanvindssegel. Innan start diskuterade
artikelförfattaren med deras besättning om det
inte skulle vara bättre om alla båtarna seglade
under samma förutsättningar men de envisade
sig med att de skulle segla med spinnaker.
Resultatet var att Rios alltid lika
argumentativa kapten meddelade att ”Om ni
försöker täcka oss med spinnaker och segla
om i lovart kommer jag luffa er åt helvete”.
När vi i Rios besättning såg Ninni komma
bakifrån flyttade vi oss lite diskret över sjön
så att de skulle bli tvungna att antingen gå nära

i lä eller i lovart. De valde lovart och vi luffade
dem när de var tillräckligt nära. Vi var
försiktiga så att båtarna inte skulle kollidera
och slutade då deras spinnaker var inne i vår
rigg och vi kunde hissa protestflagg. Inte den
mest taktiska länsen jag har gjort, efteråt var vi
hopplöst långt efter 55:an L’aiglon II. Hon
kunde smita förbi men det var det värt bara för
att få se minen hos Ninnis besättning, de
provade inte att täcka oss någon mer gång
under regattan. Seglingen vanns av ”Laggen”
som seglades utmärkt, hon passar kanske bra
för ordentligt med vind och ingen sjö?

Dag två seglade de klassiska båtarna runt sjöns
öar med målgång på USS klubbholme Säby
Klint. Starten gick utanför ESK:s klubbhus
som förut och banan gick runt Stenholmen,
Koffsan och Storgrundet. Allt påminde om
dagen innan, Rio seglade ifrån Kee-Go och
Yaramaz och blev frånseglade av Laggen och
Ninni. Efter målgång krånglade sig båtarna in i
den trånga men väl skyddade hamnen på
Klinten. Det gick men vi var tvungna att dra in

Rio och Ninni, Ninni med spinnaker. Foto Gustaf
Holgersson
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båtarna runt stolpar och genom lera. På ön
arrangerades en grillfest för deltagarna. Det var
mycket lyckat och för oss var det regattans
höjdpunkt, väldigt trevligt att ligga någon
annanstans, att ligga många dagar på samma
plats för en regatta kan bli rätt tråkigt. Under
kvällen passade vi på att fira Anna Granholm
som fyllde 50, Per Hellgren som fyllde 60 och
Kee-Go och L’aiglon II som fyllde 100.

Dag tre seglade vi runt bojar som var nära land
och restaurangen vid USS och ESK:s hamnar.
Båtarna startade utanför Klinten och allt gick
som vanligt även om det blåste lite mer vilket
gjorde det jobbigt med genua, för Rios del var
det nog ett dåligt beslut att inte segla med
fock. Vid en av rundningarna strulade vi till det
lite och Marianne tappade sina glasögon som
sjönk, men vad som var värre var att hon
tappade sin keps. Denna legendariskt snabba
keps har hon kappseglat med sedan hon fick
den vid veteranbåtsmötet i Mariefred 1994.

Men som tur var kunde hon snabbt konstatera
att de hade en reservkeps från samma
evenemang hemma. Utan kepsen tror jag att vi
aldrig mer skulle få se Eugeni på en prispall.
Banan hade även andra faror. Precis utanför
restaurangen ligger det en sydprick som

8:an Yarramas

Rundning dag 3. Från vänster Rio, L’Aiglon II, Yarramas och Ninni
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markerar en grynna. Denna skulle passeras tre
gånger. De flesta båtar strök pricken eftersom
det var den närmaste vägen. Två av båtarna
gjorde inte det, Yarramaz gick längre ut och
studsade över grundet, Kee-Go gick på och

fastnade så hon måste bogseras av grundet.
Vad som hade hänt var att fiskare hade lagt
fast sina båtar vid pricken så att den hade
flyttat sig innåt. De båtar som strök pricken
gick på insidan om grynnan. Det var bara tur
att ingen slog i grundet ordentligt och skadade
båt och besättning.

Efter målgång kom de sedvanliga
bortförklaringarna och diskussionerna men det
var ingen tvekan om att ”Laggen” var den båt
som hade seglat bäst under de tre seglingarna.
Hela regattan avslutades med en trevlig och
välbesökt regattafest på Skarholmen, den
restaurang som ligger vid den lömska syd-
pricken.

Hälsar Janne Pettersson

Författarens egna  båt 55:an Rio, Foto Maria Ljungberg

Uppsala Regatta 2016
Resultat Klassiska båtar
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Årets seglingar om Skärgårdskryssarepokalen/
SM arrangerades av Uppsala SS och Ekolns
SS och seglades på Ekoln 2-6 augusti. Årets
seglingar var sanktionerade av Svenska
Seglarförbundet som Internationellt SM. Jag
räknade med att det skulle komma minst 3
båtar från Europa men det blev tyvärr endast
So Long med Zora och Adrian som troget varit
med och seglat om X-pokalen de senaste åren.
Förra året i Nynäshamn deltog 2st  A22:or
från Berliner Yacht Club Mattias Grothues-
Spork med Pilgrim S325 och och Rolf Schaefer
med Tintomara S299. Vi blev i alla fall 16
startande och behåller vår SM-status. Vi
seglade tillsammans med 30:orna som seglade
sin Europa Cup.

Min egen 22:a 349 Refuge som de senaste åren
stått på trailer hela seglingssäsongerna fick åka
E4 till Uppsala i stället för att seglas dit.
Nackdelen med att ha båten på trailer är att
det blir inte så mycket seglat. Nu blev årets
sjösättning ett par dagar före seglingarnas
början och mina gastar anlände på onsdagen.
Jag har ofta haft mina Tyska vänner Jens

Niehus och Michael De Boer som gastar men i
år skulle de segla 30:ornas Europa Cup med
Jens trettia S151 Ariel. Jag hade bokat upp
Mats Lauren som brukar segla med Sven
Högelin då han hade Refuge som fördäcksgast
och Stefan Schacht en god vän till Jens som
3:e man. Någon träningssegling hans det inte
med utan vi gick direkt till start på torsdagen.
På väg ut till start området lyckades vi
kollidera med 30:an Indra S228 som kom för
babord och var skymd bakom vår genua. Jag
anklagade mig själv för att vi hade så dålig
uppsikt. Kollisionen malde i mitt huvud hela
dagen men vi genomförde dagens seglingar men
med vissa koncentrationssvårigheter.

Seglingsarrangemangen var överlag mycket bra
med långa banor. Det blåste tillräckligt under
alla race.  Joakim Rodebäck med Tiger 22:an
S351 Aquila gick ut starkt efter en 4:e plats i
Tune Upen och spikade första racet, 2:a i
andra samt en spik till i tredje. Det räckte med
råge för att vinna Trickson Pokalen som delas
ut till den som leder efter 3 seglingar. Som om
inte det skulle räcka till fortsatte han med

Skärgårdskryssarepokalen/SM A22
Text: Lars Nordlund
Foto: Olle Lawemark
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ytterligare 3 spikar nästa dag. De race som
Aquila inte spikade visade de andra Tiger
22:orna framfötterna i och spikade. Oscar
Röös med Kohinor S354 spikade 2:a och 7:e
racet och Bengt Pettersson med Cirdan S356
spikade sista racet.

Bengt Pettersson seglade väldigt jämnt och går
från klarhet till klarhet efter många års
seglande med sin Cirdan. Han är alltid med och
slåss om tätplaceringarna och belade i år 2:a
platsen. Oscar Röös med 2 spikar kom på 3:e
plats totalt. Oscar Röös som debuterade i X-
pokalen 2014 i Sandhamn men stod över i
Nynäshamn 2015. Han kom nu med nya segel,
röd safirmast och blankpolerad botten och
visade att han även i 22-klassen hör till
klasstoppen. Oscar kommer från Neppar
klassen där han tagit flera SM-titlar. Han har
vilda idéer om att bygga om Kohinor till
oigenkännlighet. Det ska bli intressant att följa
Oscars planer.

Synd att inte Max Nystedt kunde vara med
sin Tiger 22:a Örnöga och Stefan Andersson

med sin Tiger 22 Hummingbird, då hade det
kanske blivit 5 Tiger 22:or i topp. Stefan
Andersson gick i stället och vann Hyundai
Cup med Hummingbird och Max seglade
30:an Pani med pappa Jan till en 2:a placering
i Europa Cupen.

Oscar Röös som debuterade i X-pokalen 2014
i Sandhamn men stod över i Nynäshamn 2015
kom nu med nya segel, röd safirmast och
blankpolerad botten och visade att han även i
22-klassen hör till klasstoppen. Han har vilda
idéer om att bygga om Kohinor till oigenkänn-
lighet. Det ska bli intressant att följaOscars
planer. En 22 som inte varit med på många år
är S250 Mona II, Ägare Lars-Olof Johansson
och rorsman Owe Neidestam som kom till
Uppsalanför att debutera.  Owe Neiderstam
fick således 22-klubbens Debutantpokal som
rorsman i Mona II. Ytterligare en 22:a som
debuterade var S375 Spiggen vars ägare Ola
Swenson hade en hel verkstad med sig till
Uppsala och var allmänt behjälplig åt alla som
behövde mecka. Han missade debutantpokalen
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tak vare att Owe Neidestam hade bättre
resulat. Spiggen ser lite speciell med sina höga
fribord och flushdäck men hon seglade bättre
för varje race.

Thorsten Helgessons pris till årets gast gick
till Lasse Hermansson som med sina två söner
vunnit X-pokalen nu för tredje gången och får
i och med detta behålla pokalen. Signifikant
för Lasse är att han i sitt tacktal sa ” Det mina
söner kan om segling är det jag som lärt dem”.

Årets renovering utsåg 22-klubbens ordfö-
rande (undertecknad) till S226 Juana som
ägaren Eva Janmark tillsammans med sin
familj, maken Henrik och sonen Kalle utfört
helt på egen hand. Juana visades upp med
nylagt oregonpinedäck, helt ny ruff och
sittbrunn i ett strålande skick.

Undertecknad som har som hobby att måla
segelbåtar lovade Eva ett pris i form av en
målning av Juana.

Arrangemangen i övrigt med aftersail,
regattamiddag m.m. höll i mina ögon hög klass.
Ett stort tack till Uppsala SS och Ekolns SS.

Vinnare av SM/Skärgårdskryssarepokalen, sönerna Joakim Rodebäck och Christoffer Hellman, pappa Lars
Hermansson
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Europa Cup för 30:or
Foto: Olle Lawemark

30 GER-300 KAA

30:orna Ellen III, Lii, Tersen III, KAA

30:orna Indra, Ellen III, WandaNedan HunkesIIs besättning
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Sjösättning av 95.an Marga IV
efter 19 års renovering
Fredag den 10 juni var det dax. Efter 49 år på
land och 19 års renovering av Henrik och Mia
Widstrand så var det äntligen dax för sjösätt-
ning. Själv tog jag en semesterdag för att få
vara med på sjösättningen och fira denna
högtid, men jag förklarade aldrig för mina
arbetskamrater vad jag skulle göra på ledighe-
ten, de skulle ändå aldrig förstå. Tiden för
sjösättning av utsatt till 15:00. Marga stod
förberedd på kajen med masten uppe och stor
flaggning hissad, kranen redo, Champagne och
snittar för besökarna, allt var mycket väl-
arrangerat. Många var där och det kom många
gamla skärgårdskryssarvänner som jag inte
hade sett på många år. Exakt på utsatt tid, kl
15:00, lyftes Marga ur vaggan, kranen vred

runt och sjösatte henne försiktigt inne i
Svinninges hamn. Så fort hon låg i vattnet så
hoppade Henkan ombord för att konstatera
att hon inte tog in den minsta lilla vatten-
droppe. Henkan och Mia måste vara mycket
nöjda efter en lyckad sommar och de har både
familjeseglat och kappseglat med gott resultat
vilket har gått att följa på Face Book, TV och i
pressen. Inför Gotland runt stod jag på
Hasseludden och tittade på Inshore Race och
pratade med några andra åskådare som var
mycket insatta i de klassiska båtarna men när
Marga kom (i täten) så var jag tvungen att
förklara för dem vad det var för båt, de
svarade “den har vi inte hört talas om” men då
svarade jag dem “det kommer ni att göra”.
Marga vann ÅFIN.

Vi var några beundrare som överlämnde
en tavla målad av Lars Nordlund
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Jocke Rodebäck i samtal med Mia

Failjen Widstrand

Henkan ser nöjd ut.
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Marga IV sjösättning, första gången på 50 år som hon bryter vattenspegeln igen
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Henkan konstaterar att hon är helt torr i köslvinet
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Per Henricsson, Nils Forsfält

Ulf Aronsson, Eva
Berglund Thörnblom

Anders Stenhols, Tor Hedvall,
Erik Eklund

Olle Appelberg, Bo Bethge,
Leif Grönvall Mattias

Malmros Carl Henrik Ahlin
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Peter Scheu, Ellen Ridderstolpe,
Helena Raubal Lindström

Claes Thurell, Bobby Cyrus,
Niclas Skärlund

Göran Lindholm, Per Thelander,
Pelle Brandt, Anders Westerberg

Ulf Torberger, Erik Josephson

Claes Thurell, Göran Blomberg
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World Cup för A22 seglades I Flensburg 1-
3 september under regattan Robbe &
Berking Sterling Cup 2016. Seglingarna
arrangerades av Flensburger Segel Club i
Glücksburg utanför Flensbur.

5 svenska 22:or var anmälda: 288 Paloma, 373
Ida, 324 Mona II 349 Refuge och 351 Aquila.
Aquila fick förhinder i sista stund. Jag körde
själv ner till Skåne med Refuge  två veckor
innan för att segla med barn och barnbarn
några dagar i Öresund med min Ketch Maria
Kristina som jag har stationerad i Limhamn.
Körde vidare över broarna genom Danmark
måndagen den 30 augusti och anlände till
Flensburg Segel Club på måndagskvällen.

Mona II från Alingsås låg redan sjösatt i
hamnen. Sjösatte Refuge på tisdagen och
riggade på. Paloma och Ida anlände också på
tisdagen. Mina gastar Jens Niehus och
Michael de Boer anlände inte förrän på onsdag
kväll. Första seglingarna gick på torsdag
förmiddag så det blev inte någon tid till
träningssegling till skillnad mot Mona II som
låg ute och seglade hela måndagen, tisdagen
och onsdagen. Det gav utdelning i form av 2
spikar i de första två seglingarna. Vi seglade
tillsammans med 5,5:or och 11 st klassiska
R12:or vilket var imponerande att se. Vi var
tillsagda att hålla oss minst 300m från
startområdet när R12:orna skulle starta.

World Cup för A22
Taxt: Lars Nordlund
Foto Sören Hese
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Seglingarna gick för oss sisådär. Vi startade
hyfsat och hängde med bra på första kryssen i
varje race varefter vi halkade ner någon båt vid
varje rundning mest beroende på struliga
spinnakermanövrar. Det blåste hyfsat varje
dag och på fredagen var det byar på upp till
12m/s som gjorde att vi emellanåt surfade iväg
i en 10-12 knop.Vinnaren Matthias Grothues -
Spork  på Pilgrim S325  hade bra trim i båten,
med nya segel gick han fortare och högre är de
flesta.  Martin Carlsson Mona II tog andra
platsen med 2 spikar första dagen och väldigt
jämnt seglad övriga dagar med fyra 3:e plac, en
4:e och en 5:e placering. Paloma som belade
tredje platsen seglade också väldigt jämnt med
tre 2:e plac, en 3:e samt två 4:e och två 6:e
plac. Ida med Bertil Klinga, som vi på Refuge
emellanåt hade lite fighter med fick ihop en

rätt jämn resultatrad med en spik , två 2:a, en
4:e, tre 5:e samt en 6:e placering. På 5:e plats
totalt kom S 319 Flamingo som Oliver Berking
köpt men hon seglades av den kände Americas
Cup seglaren Tim Kröger. Vi hade ofta rätt bra
häng på Flamingo men de lyckades oftast
komma någon placering före oss. Den Franska
22:an S224 Rayona (Allan Förbergs gamla
22:a) med tre äldre Franska gentlemen hade
inget bra trim och rådfrågade oss svenskar om
tips man får fart i båten.

De sociala arrangemangen var överdådiga.
Torsdagskvällen var alla inbjudna till Oliver
Berkings stora båthall i Flensburg hamn där
det stod en R12, några skärgårdskryssare och
en R6. Fri och obegränsat med mat, öl och vin.
Trevliga uppträdanden och intressant mingel.
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Träffade en bekant från småbåtshamnen i
Limhamn som gastade på R12:an VIM. Jag
frågade hur fort VIM seglade med sin stora
spinnaker på nästan 300 kvm. Vi var som
mest uppe i drygt 9 knop sa han. Intressant
att jämföra med A22:orna som i byarna kom
upp i 10-12 knop.  Fredagskvällen var alla
inbjudna till Kai Wohlenbergs båtupplag
utanför Flensburg, bestående av några
byggnader med diverse båtar i mest skärgårds-
kryssare bl.a. 22:an Cherokee utan däck och
ett bakat fanerskrov som lär vara byggt på
Flamingos ritning. Bord och partytält var
utplacerade på området mellan båtskrov och
båtskjul. Samma överdådiga grillmat med ett
flertal olika rätter och fri bar med öl och vin.

Lördagskvällen var alla tillbaka i Oliver
Berkings stora båthall för avslutningsfest och

prisutdelning för 22:orna World Cup. Utöver
ordinarie priser för de tre bäst placerade fick
även jag en stor buckla som den 22:a som rest
längst. Vi var visseligen 3 22:or från Stock-
holmsområdet men de valde tydligen mig som
ordf. i 22-klubben att representera den mest
långväga. Jag tackade för bucklan och de
storstilade arrangemangen och överlämnade en
gåva till Flensburger Segel Club i form av en
målning med några A22:or som rundar ett
märke.

Söndagen var hemresedag Jag vinkade av Jens
och Michael som körde bil mot Hamburg och
själv körde jag med Refuge på trailern mot
Sverige igen med en dags stopp i Limhamn för
att berätta för döttrar och barnbarn hur
duktiga vi varit.

22 SWE-349 Refuge
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Våreskadern

Plac Båtnamn SSKF-tal Segl tid Ber tid
1 Jarramas 1,22 1:52:44 2:17:31
2 Pani 1,16 1:59:25 2:18:31
3 Deidre 1,16 2:01:05 2:25:25 tidstillägg 5min för tjuvstart
4 Vilja 1,16 2:05:48 2:30:56 tidstillägg 5min för tjuvstart
5 Rival22 Sport 1,14 2:14:51 2:33:44

Årets Skärgårdskryss inföll under
Nationaldagshelgen. Vädret under hela helgen
var soligt. Men en frisk nordlig vind gjorde att
det var svalt på kvällarna.
Jakterna samlades i Säck på lördagskvällen. 10
jakter hade fått en tuff tillsegling. De trötta
besättningarna kröp till kojs relativt tidigt.

På söndag morgon hölls skepparmöte klockan
10:30 och banan fastställdes till start österut
utanför Säck, syd och ost om gröna pricken
mitt på Möja Västerfjärd, ost och nord om
Segelskäret i norra Möja Västerfjärd, väst om
Björkholmen väster om Träskö-Storö
inklusive röd prick, norr om Trulsör på Möja
Västerfjärd och målgång vid startlinjen. Vi
skulle ligga kvar i Säck så att jakterna kunde
välja om man ville segla eller inte. 55:an Ninni
ställde upp som startfartyg. Fem jakter kom
till start i den friska 8-12 m/s nordliga vinden.
Halvvind ut mot Möja Västerfjärd gick undan
värre. På kryssen upp mot Segelskäret spreds
fältet ut. Deidre hade seglat bra så här långt
och rundade före Pani efter kryssen. Men Pani
kunde passera på halvvindarna förbi Träskö-
Storö. Från Trulsör och i mål var det undan-
vind. Jarramas var först i mål och lyckades
även bli 1:a på beräknad tid före Pani. Deidre

och Vilja hade tjuvstartat och fick 5 minuters
tillägg på tiden.

En tipspromenad genomfördes under efter-
middagen arrangerad av Urban Bendtz med
bravur. Per och Maria på Vindil hade bäst
resultat på tipspromenaden med imponerande
12 rätt av 13. Thomas och Liselott på Vilja
kom sist och skall göra nästa års frågor.
Under kvällen förrättades även prisutdelning
och förfriskningar i form av bål intogs.
Prisbordet var välfyllt och alla jakter fick
priser. Ett stort grattis till besättningen på
Jarramas som vann förstapris i seglingen.
På måndagen hade vinden äntligen vänt och
lättat ur. Först svag ostlig och senare sydlig
gav en behaglig hemsegling till de flesta jakterna.

Text: Dennis Wetterberg
Foto: DennisWetterberg/Maria Ljungberg
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Midsommar
Midsommar firades i år så som förra året och
förrförra året på Ornö varv hos Sven och Inger.
Ett samarbete mellan GYS, SSKF och SYS. Det
var tredje gång och nu en tradition. Allt fanns
med, bra hamnplats, trevlig mäniskor, grillar,
midsommarstång, sillunch och allt annat som
hör till en lyckad midsommarhelg. Nytt för i år
var att Inger tog fram sitt dragspel efter ca 20
års uppehåll, för att förstärka orkestern vid
midsommarstången. Vi gick igenom låtarna på 7
min och sedan var det bara att köra, vi fick
också uppbackning av en extra gitarrist. Även i
år fanns det önskemål om en repris av dansen
framåt kvällningen men som glömdes bort när
middagen var urdrucken.
Den lilla butiken som Lasse Frödeberg driver var
öppen hela helgen och endast stängd för räven.
Det gick att komplettera med kaffe och bröd
när det satt några trevliga att samtala med på
bryggan.
Lördagens segling, Ornö Gran Prix,  skedde i
måttliga vindar och inga incidenter trots en tajt

start. Ett rundningsmärke låg längst in i
Brunnsviken, allt för publiken.

Resultat Ornö Grand Prix
1. X, fenkölsracer
2. Ninni, SK55
3. Lyst, modifierad SK30
4. Isola, SK30
5. Deidre, SK30
6. Bunny, Flamingo 40
7. Vindil, SK30
8. Irmelin, Östersjö 10
9. Heidi, Benetau 40
10. Kajsa, Herlinkoster
11. Lisa, 2-Krona

Panta Rei-bucklan för snabbaste träbåt gick till
Sven Matton och X.
Ett stort tack till Sven och Inger som driver
Ornö varv
Lekledare Hans Samuelsson
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Skärgårdskryssarens Dag

Samling på Getfoten med sedvanlig middag på
krogen, god stämning, god mat och god öl. I år
deltog även några M22:or. Vi fick också besök
av havskryssaren Hambo samt Bosse Berg
som, som vanligt kom med en liten snurrebåt
för att snacka lite jakt. Vid tiotiden var det
gemensam samling på dansbanan. Lördag,
starten gick som planerat. Elavbrott på ön
medförde att det inte blev något morgonkaffe
men det avhjälptes med att några i den trogna
publiken vid startbryggan bjöd på kaffe och
färska bullar.

Starten gick smärtfritt och inga incidenter,
några sekundmeters vind med lite byar. Vi
valde den kortaste banan med rundning av
Granholmen och tillbaka en bit och sedan
kryss in till Blockhusudden med passering av
gaten vid Eolsudde. Vid målet låg ett trettital

kanoter och väntade att starta någon form av
tävling men de han iväg strax innan våra båtar
började passerade mållinjen.

Vår respituträkning fungerade väl, men vi hade
slagit ihop några av startgrupperna så det blev
lite ensamt för 55:an Jarramas för att hinna i
kapp fältet. Efter uträkning blev en M22 först
och en sist och skärgårdskryssarna där
emellan.

Nu råder en diskussion om vi ska bjuda in
flera klasser att deltaga och eftersom vi pratar
om klasser så är även plastbåtar i de inbjudna
klasserna välkomna lika som för skärgårds-

Text och foto: Hans Samuelsson
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Klass Nr Lystal Båtnamn Skeppare St.tid Måltid Segl tid  Ber tid
1 M22 1,074 Colibri Peter Lake 10:30 12:47:43 02:17 02:27:54
2 30 S 163 1,16 Pani Max Nystedt 10:37 12:45:27 02:08 02:29:00
3 55 S48 1,22 Jarramas Dennis Wetterberg 10:52 12:54:19 02:02 02:29:14
4 55 S 41 1,18 Hexan Göran Blomberg 10:37 12:43:56 02:06 02:29:47
5 55 S 15 1,17 Ninni Tor Hedvall 10:37 12:45:29 02:08 02:30:20
6 40 S 66 1,17 Eugenie Bosse Betghe 10:37 12:46:46 02:09 02:31:50
7 M22 S 118 1,074 Maruna Gunnar Lindstrand 10:30 12:53:03 02:23 02:33:38

kryssare. Nordiska 51/2or och M-båtar har
deltagit tidigare och det finns ju många
klassiska klasser där man idag nyproducerar i
plast så som M-båtar, Neptunkryssare,
Drakar, Starar, 5,5:or mm. Vi återkommer
framöver hur vi kan utveckla seglingen. Detta
race var en trevlig tillställning och mång båtar
använder sig av denna segling för att ta sig från
sommarhamn via Skärgårdskryssarens dag för
att sedan transporteras till söndagens segling
med GYS för att på söndagskvällen ta sig hem
till sin vinterhamn. Vinnande skärgårdskrys-
sare blev, som i flera tidigare seglingar i år, 30
S-163 Pani med Max Nystedt som ensamseg-
lare.
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Plac Båtnamn Båttyp Nr Almatal Segl tid Ber tid
1 Winnie KR S 120 KR S 120 1,192 02:11:47 2:37:05
2 Kerma SK 95 S 1 1,377 01:57:00 2:41:07
3 Hambo Hkr Kr S41 1,141 02:22:06 2:42:08
4 Ninni SK 55 SWE 15 1,222 02:12:55 2:42:25
5 LAiglon II SK 55 S 45 1,233 02:12:25 2:43:16
6 Asagao R8, gaff H1 1,112 02:29:52 2:46:39
7 Hexan SK 55 S41 1,254 02:15:22 2:49:45
8 SK 95 S 11 S 11 1,163 02:29:10 2:53:29
9 Moana R10 S 4 1,225 02:27:07 3:00:13
10 Alca SK95/kubregel  Alca 1896 1,146 02:41:08 3:04:40
11 Albatross Gaffel ? 1,162 DNF

The Scandal Beauty Tropy Race

Plac Båtnamn Båttyp Nr SRS-tal Segl tid Ber tid
1 Winnie KR S 120 1,15 2:11:47 2:31:33
2 Colibri Mälar 22 S 88 1,074 2:23:16 2:33:52
3 Två Bröder Albatross AL 5 1,041 2:30:35 2:36:45
4 Asagao R8 gaffrigg H1 1,086 2:29:52 2:42:45
5 Hambo Havskr KR 541 1,156 2:22:06 2:44:16
6 Josephine Havskr KR 975 1,116 2:32:14 2:49:54
7 Alca SK95/kubregel Alca 1896 1,114 2:41:08 2:59:30

The Scandal Beauty Trophy Race gick
traditionsenligt den första söndagen i septem-
ber. TSBTR ”The Ugly Mug”, Sveriges svar
på Americas Cup som från början seglades på
Riddarfjärden har nu hemmahamn i
Wasahamnen. Den har seglats de senaste åren
med Almatal som respitsystem, enklare
inmätningsförfarande som inte kräver en
mätman eller några avgifter. I år ingick även en
SRS klass i TSBTR eftersom den seglingen
ingick Classic Yacht Cupp Sweden 2016 men
inte ingick i TSBTR ”The Ugly Mug”. Detta
för att Cupen seglas i SRS-respitsystem och
det är ingen begränsning av storlek på båtarna.

Jonas Lorensson, Thomas Larsson, Lasse Wedin

Totalvinnare av Classic Yacht Cup och SBTR
blev KR 120 Winnie med Thomas Larsson vid
rodret.

The Scandal Beauty Tropy Race

Classic Yacht Cup
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Från Face Book

Jonas Gille Undrar vad det är för rundhult som
står jämte masten?

Jan Ulvås Spirbom.

Hansi Ohlsson Jag skulle nog påstå att den för
en norsk unionsflagga. Kan det vara för Kungl
Norsk Segelsällskap?

Mats Arrhénborg Jag har en sån flagg. Ett O
med krona över.

Jan Ulvås Jag tror att det är denna flagga.
Örlogsflagga fram till 1906.

Jan Ulvås Uppförstoring av flaggan på bilden.

Hansi Ohlsson Svårt, det kan vara sk
ortokromatisk film så det gula korset blir
mörkare än de blå fälten. Men det finns ändå

två lodräta vita fält. Norsk forening for
lystseilats (föregångare till K N S) hade norsk
unionsflagga med Oscars emblem från 1883, nu
dvs i stort sett samma flagga som KSSS. Men då
är det definitivt före 1905, vilket det är i alla
fall med unionsflagga i alla dess varianter.
Bifogar i vilket fall en Norsk kunglig unions-
flagga.

Jan Ulvås Så här såg den ut i en annan variant.
Fram till 1906. Jag tror fortf att det är den
svenska varianten på bilden. Jag ska leta efter
Comodore i de böcker jag har.

Per Hellgren Helt klart KSSS flagg, den med
kunglig krona fördes mellan 1879 och 1906. En
liknande flagg med den skillnaden att kronan

Jan Ulvås?Vi som älskar
träbåtar!
 
En vacker gaffelriggare vid
namn Comodore i Sandhamn
omkring 1900.Toppstången har
gått av och det ser ut som om
ägaren står och
diskuterar problemet
med sina gastar.
Jakten för unions-
flagga med något
märke i. Vet inget mer
om den. I bakgrunden
Korsö torn.
Från privat samling.

Man kan tro att FaceBook är ytligt och att man bara skriver om vad man ätit och var man varit
med hunden. Denna konversation förekom på FaceBookgruppen ”Vi som älskar träbåtar”,
Deltagare Jan Ulvås,bl a gamal 8:a-seglare, Hans Lenart Ohlson, chef på Sjöhistoriska, Mats
Ahrenborg, ägar till Krügerjakte Loris och Jan Pettersson, Per Hellgren bl a författare till boken
Segelsport i brytningstid.
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var en furstekrona fördes mellan 1844 - 1878.
Skillnaden mellan kronornas utseende är inte
speciellt stor. 
Det jag kunnat kolla lite snabbt så fanns inget
fartyg med namnet Comodore inregistrerat hos
KSSS mellan åren 1895 - 1906. Däremot hos
GSS, GKSS åtminstone 1898 till 1908 en
Kommodore inregistrerad med byggnadsår
1897. 
Under Stockholmsveckan 1899 fanns en tysk
Kommodore med i klass 1. Att hon skulle segla
under KSSS flagg håller jag ej för troligt.
En Intresant detalj i sammanhanget är att
svenska Allona strax före start förlorade
toppstången ”så att toppsegel ej kunde föras” .
Kan det vara så att båten på bilden är Allona
och bilden felmärkt, bara en tanke :-)

Hansi Ohlsson Men hörrni, senast 1905 då
unionen upplöstes i september och ”sillsallaten”
försvann ur flaggan. Nuvarande flagga är
fastställd 1906.

Jan Ulvås Den 1 nov 1905 hissades KSSS
”rena” tretungade flagga (dvs utan unions-
märket) för första gången på klubbhusen på
Kastellholmen och i Sandhamn.

Jan Ulvås Per Hellgren, märkligt att en så pass
stor båt inte finns registrerad i KSSS när den har
KSSS-flagga. Jag tror inte att Glas-Calle har
skrivit fel båtnamn, däremot kanske han har
skrivit fel  begynnelsebokstav i namnet. Siffran
10 i seglet är ett kappseglingsnummer. Alltså
borde hon finnas med i någon startlista från den
tiden. Får forska vidare.

Hansi Ohlsson Hur går det med detta? Som
vexiollog (= flaggnörd) vill man ju veta om den
var svensk eller norsk.

Mats Arrhénborg Eftersom fotografen med
största sannolikhet använt monokromatisk film
blir gult mindre exponerat än blått varför
flaggan blir inverterad. Gult= mörkt blått=
ljusare
Troligast svensk örlogsflagga. Frågan är om
KSSS fick använda den på privatbåtar förr. Jag

har 2 st som med största sannolikhet använts på
privata segelbåtar. Vad tror ni?

Hansi Ohlsson Ja KSSS hade egen flagga, inte
örlogsflagga men väl tretungad och med kungligt
emblem som Per H skriver ovan. Bara KSSS och
kungahuset själva hade detta. Statliga verk hade
egna. Örlogsflaggan helt emblemfri.

Jan Ulvås Enligt KSSS jubileumsskrift 1830-
1930 utfärdades en ny flagglag 1906 som
innebar att den tretungade flaggan inte längre
fick föras på privata båtar. Inga märken,
bokstäver eller andra tecken fick heller
förekomma i den nya ”rena” flaggan. Alltså den
som vi fortfarande använder. KSSS båtar fick
dock tillåtelse att använda den tretungade
örlogsflaggan, med märken och annat, till
utgången av 1908.

 Mats Arrhénborg Tack då vet jag! Detta har
diskuterats lite varstans

Jan Pettersson Det är mycket riktigt
Kommodore på bilden. Hon bröt toppstången
12 juli 1897 när hon gippade under en segling i
Sandhamn. Det var en del av firandet av Oscar
II’s 25 års jubileum på tronen. Anledningen till
att Göteborgsbåten Kommodore seglar med
KSSS flagg var att det kom nya regler om
flaggor i juni 1897 och Göteborgs SS inte hann
få en ny flagga innan regattan. Antingen fick
man låta bli att segla eller segla under KSSS
flagg. James Dickson som ägde båten var
medlem i både Göteborgs SS och KSSS och hade
båten registrerad i båda föreningarna från 1898.
Vill ni veta mer kan jag rekommendera boken
Segelsport i Brytningstid där vi skriver en hel
del om 1897 års regatta.

Jan Ulvås Tack Jan, detta kan man mycket
riktigt läsa om på sidan 172. Kommodores
konstruktör R Hagen var ny för mig. Men så är
hon också byggd i Tyskland. Vet du vad som
hände med Kommodore? Det är en vacker båt.

Bobby Cyrus ...präktigt bogspröt...!

Jan Ulvås Ja, det ser ut att vara 5 meter långt.
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Samlat Blandat

Köpes
Spinnackerbomsändbeslag för
träbom.
dia ca 35-40 mm.
rohdenlennart@gmail.com
08 6595307

Är det någon som har ett
Mubirblock tillsalu helt eller i
delar. Mitt börjar bli slitet.
Hans Samuelsson, 070 792 57 05
h.samuelsson@comhem.se

Köpes
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Individer som gör skillnad

IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se
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